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HolidayCheck Award 2017 für Hotel Gugerbauer
HolidayCheck, das international bedeutende Bewertungsportal, hat das Hotel Gugerbauer in Schärding am Inn mit dem HolidayCheck Award 2017 ausgezeichnet.

Gleich zu Beginn des neuen Jahres dürfen sich Karl und Christine Gugerbauer über eine schöne Auszeichnung für ihr Haus freuen: Das renommierte Bewertungsportal HolidayCheck verlieh dem Gesundheitshotel Gugerbauer den HolidayCheck Award 2017. 
Mit einer Gästezufriedenheit von 100 Prozent und der durchschnittlicher Testnote 5,9 (6 ist die Höchstnote) zählt das familiäre Spa-Hotel in Schärding zu den besten in Österreich. In ganz Österreich wurden diesmal 87 Hotels ausgezeichnet, davon 10 in Oberösterreich. Innerhalb Oberösterreichs rangiert das Hotel Gugerbauer sowohl in der Kategorie „Alle Reisetypen“ als auch in der Kategorie „Wellnesshotels“ auf Platz 2 hinter dem Landhotel Eichingerbauer in Mondsee.
Grundlage für diese Auszeichnung sind die vielen hervorragenden Gästebewertungen (aktuell 216). „Die Rückmeldungen unserer Gäste sind für uns nicht nur ein wertvolles Feedback und Ansporn, sondern auch ein wesentlicher Faktor unserer Qualitätskontrolle. Wir nehmen jede einzelne Bewertung ernst und beantworten sie möglichst rasch und individuell. Dadurch verstärkt sich auch der persönliche Kontakt zu unseren Gästen“, betont Karl Gugerbauer. „Jedenfalls ist der HolidayCheck Award 2017 eine gute Gelegenheit, mich wieder einmal bei meinen Mitarbeitern und unseren Gästen zu bedanken“, so Gugerbauer.
Rasten und Fasten
Das Gesundheitshotel Gugerbauer ist vor allem für seine „Wohlfühltage“ mit verschiedenen Schwerpunkten und für seine Fastenwochen bekannt. Wer weniger Wert auf Reduktion legt, lässt sich mit Köstlichem aus der bekannt guten, regional geprägten Küche verwöhnen. Für die einfühlsame Beratung und Betreuung in Gesundheitsanliegen sorgt ein langjährig erfahrenes, bestens ausgebildetes Team. Stammgäste loben darüber hinaus die ruhige Lage am Inn und die angenehm persönliche Atmosphäre im kleinen Hotel mit 42 Zimmern. 
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