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Ganz Inndividuell
Gesundheitshotel Gugerbauer in Schärding

Im sympathischen Hotel direkt am Inn verwöhnt Gastgeberfamilie Gugerbauer Menschen, die sich und ihrer Gesundheit Gutes tun wollen. Für therapeutische und medizinische Betreuung sorgen langjährig erfahrene Mitarbeiter. Gäste wohnen in gemütlich-modernen Zimmern und finden im neuen Wellnessbereich Entspannung. Überall im Haus setzen originelle Kunstwerke farbenfrohe Akzente.
Licht und Holz

Das Hotel Gugerbauer empfängt seine Gäste in einem großzügigen modernen Raum, ausgestattet mit Stein und Holz, bestückt mit einem Kamin, einer gemütlichen Sitzecke und der Rezeption. Gleich dahinter, mit Blick in den Garten, liegt der helle Teepavillon, wo man sich zum Lesen und Teetrinken zurückziehen kann. Rechts und links davon öffnen sich die Wege zu den Zimmern, ins Wintergarten-Restaurant, in den Wellness-Bereich und zu den Therapieräumen. 
Neben der angenehmen Atmosphäre stechen zwei Aspekte besonders hervor: Zum einen ist es die ruhige Lage des Hotels direkt am Inn. Die beruhigende Wirkung des Flusses spürt man bald, zumal er von fast allen Räumen aus sichtbar ist. Zum anderen setzen vielerorts originelle Kunstwerke farbenfrohe Akzente. 
In den geräumigen Zimmern sorgen helle Holzböden, große Fenster und dezente Farben für Wohlgefühl. Einige Zimmer verfügen zudem über einen Balkon. 

Ruhe und Bewegung
Die meisten Gäste wählen das Hotel Gugerbauer, um sich etwas Gutes zu tun, zur Ruhe zu kommen und sich der eigenen Gesundheit zu widmen. Wer Entspannung sucht, findet sie im Wellness-Bereich, der vor wenigen Jahren auf den neuesten Stand gebracht wurde. Zur Wahl stehen zwei Saunen, zwei Dampfbäder, ein Whirlpool und das Hallenbad. Große, bis zum Boden reichende Fenster erhellen das Hallenbad und den Ruheraum und öffnen den Blick auf den Inn.
In der Therapie- und Kosmetikabteilung ist ein langjährig erfahrenes, bestens ausgebildetes Team tätig. Kurärzte sorgen für die medizinische Beratung und Betreuung, zum Beispiel bei Fasten- oder Kneippwochen. 
Sanfte Bewegung wie Qi Gong, Pilates, Gymnastik, Entspannungstraining nach Jacobson und Nordic Walking steht täglich auf dem Hotelprogramm. Für Spaziergänge, Wanderungen und Radausflüge ist die Umgebung wie geschaffen. Direkt am Hotel vorbei verläuft der Rad- und Gehweg entlang des Inn. Themenwege führen rund um Schärding. Für Golfer stehen in der nahen Umgebung 16 Golfplätze zur Wahl.
Genuss und Enthaltsamkeit

Weitum bekannt ist die Küche des Hotels Gugerbauer, die auf saisonale und regionale Köstlichkeiten setzt. Die Köchinnen und Köche verstehen sich auch bestens darauf, individuelle Diätwünsche zu erfüllen und Speisen nach speziellen Ernährungsplänen zu kochen, zum Beispiel nach dem Metabolic-Balance-Konzept.
Gäste, die sich für eine Basenfasten-Woche oder eine Heilfasten-Woche entscheiden, werden ebenfalls fachkundig umsorgt. Je nach Wunsch nehmen Fastengäste ihre Mahlzeiten im Restaurant oder im Teepavillon ein. 

Preis und Wert

Zwei Lilien und 15 Punkte verleiht der renommierte Relax-Guide 2016 dem Hotel Gugerbauer und lobt die Qualität der Behandlungen, die Küche sowie die freundliche Atmosphäre. Auf Hotelbewertungsportalen wie holidaycheck erreicht die Weiterempfehlungsrate den Höchstwert von 100 Prozent. Im Jänner 2017 wird das Hotel Gugerbauer mit dem HolidayCheck-Award 2017 ausgezeichnet. 
Ausflüge und Entdeckungen
Nur zwei Gehminuten sind es vom Hotel Gugerbauer bis ins Zentrum der Barockstadt Schärding. Am Stadtplatz sticht die „Silberzeile“ ins Auge, eine imposante Reihe bunter, prächtiger Barockhäuser. Von der einst bedeutenden Handelsstadt Schärding zeugen schmucke Häuser aus dem Mittelalter und der Barockzeit. Gepflegte Geschäfte und moderne Kunstwerke verleihen der Stadt ein lebendiges Flair. 

Zahlreiche Burgen, Schlösser, Stifte und Kirchen gibt es in der nahen Umgebung zu entdecken, im Innviertel ebenso wie im benachbarten Bayern. Nur fünfzehn Auto- oder Zugminuten entfernt liegt Passau, die Drei-Flüsse-Stadt mit ihrer eindrucksvollen Altstadt. Rund 1,5 Stunden dauert die Fahrt nach Salzburg, Linz oder ins Salzkammergut. 
Tradition und Innovation

Seit 2008 leitet Karl Gugerbauer mit seiner Familie und einem bewährten Team das Hotel mit 42 Zimmern und 60 Betten. Den Grundstein legten seine Urgroßeltern in den 1930er Jahren. Ab Ende der 1950er Jahre führten die Großeltern die Geschäfte und bauten das Haus zur Frühstückspension Gugerbauer mit 24 Betten aus. 1965 entstand ein Zubau, die Pension hatte nun 70 Betten. 
1970 wurden das Hallenbad und die Sauna gebaut. 1985 übernahmen die Eltern von Karl Gugerbauer das Hotel garni, das sie weiter ausbauten und modernisierten. Hochwässer in den Jahren 1991, 2002 und 2013 bedingten Totalsanierungen des Hauses. 

2008, bereits unter der Leitung von Karl Gugerbauer, wurde die umweltfreundliche Pelletsheizung eingebaut. 2009 und 2013 erfolgten die nächsten großen Umbauten, die Zimmer und der Wellnessbereich wurden modernisiert. Lifte ermöglichen den barrierefreien Zugang der Kosmetik- und Therapie-Abteilung sowie der Gymnastikräume. Die Tiefgarage und eine neue Küche entstanden. 
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