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Dezember 2020
Ganz geruhsam: Advent in den Wiener Alpen
Entspannt durch Dörfer und Städte bummeln, regionale Köstlichkeiten kaufen, die stille Adventszeit bei einer Wanderung genießen: Dazu laden die Wiener Alpen in Niederösterreich ein. Anregungen für geruhsam-genussvolle Adventausflüge gibt die Website www.wieneralpen.at/advent. 

Wer in der Adventszeit Ruhe bevorzugt, unternimmt am besten einen Ausflug in den Wiener Alpen und lässt sich von den Tipps auf www.wieneralpen.at/advent inspirieren. Dort findet sich zum Beispiel der Adventkalender der Buckligen Welt. Hinter jedem Türchen verbirgt sich ein Einkaufs-, Genuss- oder Wandertipp. Als Ausflugsziel kann man auch eine der regionalen Genussmanufakturen oder einen „Sooo gut schmeckt die Bucklige Welt“-Produzenten wählen. Die präsentierten Produkte – von Apfelmost über Kunsthandwerk bis Ziegenkäse – sind sowohl vor Ort als auch online erhältlich. 
Mit viel Platz zum Schauen und Bummeln heißt Wiener Neustadt Besucher willkommen. Statt des großen Adventmarktes verzaubert Stimmungsvolles die vorweihnachtlich geschmückte und beleuchtete Stadt. Beim Museum St. Peter an der Sperr gibt es einen Adventkalender zu bestaunen. Mit Handy und QR-Code können Kinder an drei Stationen den Geschichten von MaXi lauschen. Fürs Erinnerungsfoto bieten sich die beiden „Selfie-Kugeln“ an, zwei überdimensionale Christbaumkugeln. 
[bookmark: _GoBack]Praktisch: Besucher benutzen die Busse in Wiener Neustadt kostenlos. Wer mit dem eigenen Auto anreist, parkt noch dazu gratis in der Innenstadt.
Über Details und weitere Ziele für geruhsame Adventsausflüge in den Wiener Alpen informiert die Website www.wieneralpen.at/advent 


Wiener Alpen in Niederösterreich Tourismus GmbH
Schlossstraße 1, A-2801 Katzelsdorf 
(T) +43 / 2622 / 78960
(E)  info@wieneralpen.at
(W) www.wieneralpen.at   

Rückfragen: 
Mag. Gerda Walli, Tel: +43 676 646 23 11, gerda.walli@wieneralpen.at
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