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Wiener Alpen: Touristiker*innen stimmen sich auf die Sommerfrische ein

Die intensive Wintersaison ist abgeschlossen, und bis zum Beginn des Sommers dauert es noch eine Weile - die Zeit zwischen den Saisonen ist daher wie geschaffen für eine inspirierende Auszeit: Auf Einladung der Wiener Alpen in Niederösterreich Tourismus GmbH trafen sich am Dienstag, 5. April 2022 über 80 Touristiker*innen aus allen Erlebnisregionen der Destination zum „sommerfrischen“ Berg-Brunch auf der Rax. 

Gastgeber*innen aus der Buckligen Welt, dem Wechselland, der Semmering-Rax Region, dem Schneebergland und aus Wiener Neustadt wurden im Raxalm-Berggasthof von Bernd Scharfegger und seinem Team auf kulinarisch hervorragendem Niveau verwöhnt. Wiener Alpen Geschäftsführerin Mariella Klement-Kapeller ergriff im Rahmen des informellen Get-togethers stellvertretend für das gesamte Wiener Alpen Team das Wort, um auf die künftige, intensive Umsetzung des chancenreichen Themas „Sommerfrische“ hinzuweisen. Als Einstimmung auf den bevorstehenden Sommer waren die Erfrischungen und Überraschungen aus allen Erlebnisregionen gedacht: 

Die neuesten Eissorten vom Eis-Greissler aus Krumbach, wie Minz-Schoko, Kärntner Reindling und Bärlauch-Zitrone, standen zur Verkostung bereit. Der belebende Verjus-Drink „Silva“ aus Reichenau samt den Varianten „Rosé“ und „Uhudler“ machte Lust auf heiße Sommertage. 
Kleine Aufmerksamkeiten zum Mitnehmen lagen auf den Tischen bereit - Gutscheine für den Corona Coaster in der Erlebnisarena St. Corona und „Wundertickets“ zur Benützung von Wunderwiese und Sesselbahn in Puchis Welt in Puchberg. „Wiener Neustadt Taler“ im Sommerfrische-Look kamen von der Konditorei Ferstl.

Für den musikalischen Rahmen sorgte das Ensemble Fandujo unter der Leitung von Joe Pinkl. 

Pressebild 1 (v.l.n.r.): Karl Buchner (Frühstückspension Buchner/Mönichkirchen, sowie Obmann-Stellvertreter vom Gästering Wiener Alpen in Niederösterreich), Bürgermeister Feri Schwarz (Vorsitzender der Wiener Alpen Gesellschafterversammlung), Manuela Mies (Erlebnisregionsbetreuung Semmering-Rax), Mario Pulker (Obmann der Sparte Tourismus und Freizeitwirtschaft der Wirtschaftskammer Niederösterreich), Wiener Alpen Geschäftsführerin Mariella Klement-Kapeller, Christian Blazek (Schloss Wartholz/Reichenau, sowie Obmann des Tourismusverbandes Semmering-Rax-Schneeberg), Andreas Zenz (Hotel Schneeberghof/Puchberg, sowie Vorsitzender des Wiener Alpen Aufsichtsrates), Bernd Scharfegger (Gastgeber am Raxalm-Berggasthof und Geschäftsführer Scharfegger's Raxalpen Resort).

Pressebild 2 (v.l.n.r.): Lisa Kornfell (Wiener Alpen Marketing und Produktionen), Irene Nöbauer (Wiener Alpen Urlaub und Service), Johannes Ribeiro da Silva (Geschäftsführer Silva GmbH)

Pressebild 3 (v.l.n.r.): Georg und Andrea Blochberger (Eis-Greissler/Krumbach), Wiener Alpen Geschäftsführerin Mariella Klement-Kapeller, Mario Pulker (Wirtschaftskammer Niederösterreich)
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Wiener Alpen in Niederösterreich Tourismus GmbH 
Schlossstraße 1, A-2801 Katzelsdorf 
(T) +43 / 2622 /78960 
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Rückfragen: Mag. Gerda Walli, Tel: +43 676 646 23 11, gerda.walli@wieneralpen.at
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