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Käse, Herbst & Gaumenfreuden im Bregenzerwald

Käse und Kräuter verkosten, durch die herrliche Bergnatur wandern und Radfahren: Vielseitige Freuden verheißt der Herbst im Bregenzerwald.

Naturgenießer*innen und Feinschmecker*innen verwöhnt der herbstliche Bregenzerwald auf besondere Weise. Für Bewegungsfreudige bricht jetzt die schönste Zeit an, mit klaren Tagen und angenehmen Temperaturen. Ob auf Genussrouten, auf informativen Themenwegen oder einfach ins Grüne: Wander- und Radwege sind im Bregenzerwald in reicher Zahl vorhanden. Köstliches aus Wäldern, Gärten, von Feldern und Alpen kredenzen die Wirtshäuser und Restaurants. 

TIPP: Herbst.Genuss.Zeit an der KäseStrasse Bregenzerwald 
Vom 16. September bis 9. Oktober ist bei den Mitgliedern der KäseStrasse Bregenzerwald die Herbst.Genuss.Zeit angesagt. Alles dreht sich um den Bregenzerwälder Käse, den Wirtshäuser und Restaurants am Berg und im Tal unterschiedlich kombinieren und interpretieren. 
Herbstlicher Veranstaltungshöhepunkt ist der Alpabtrieb, der in mehreren Orten gefeiert wird. Die größte Veranstaltung, mit Markt und Käseprämierung, findet am 17. September 2022 in Schwarzenberg statt. 
Weitere Schauplätze sind beispielsweise 
· die Gaststubô Meierei in Schwarzenberg: Sie ist Treffpunkt für einen Lunch mit Spezialitäten von der Alpe Oberlose. Ab 14 Uhr erklingt Live-Musik beim Open Air am Bödele (17., 24. September, 1. Oktober, Eintritt frei). 
· die Villa Maund in Schoppernau: Die geschichtliche und kulinarische Reise zur historischen Jagdvilla startet beim Hotel Adler. Klaudia Moosbrugger führt entlang des F.M. Felder Wegs durch Wald und Wiesen. In der Villa Maund genießen die Teilnehmer*innen einen Aperó und eine feine Käsknöpflepartie (30. September, € 49,- pro Person inkl. Aperitif).
· [bookmark: _Hlk73111573]das Wälderbähnle: Die sorgsam gepflegte Nostalgiebahn „Wälderbähnle“ fährt zwischen den Bahnhöfen Bezau und Schwarzenberg. Beim Käse.Genuss.Tag am 1. Oktober warten in den Waggons köstliche Käsevariationen und „Wäldar Win“ (€ 15,- für die Käse- und Weindegustation, exkl. Zugticket).
· das Hotel Sonne Lifestyle Resort Bregenzerwald in Mellau: Zum Wäldar.Happa.Lunch laden Küchenchef Jürgen Klocker und sein Team ein. Zehn Speisefolgen – ähnlich den spanischen Tapas, jedoch mit „Wäldar Charakter“ – sorgen für kulinarische Abwechslung. Jeder Happa wird von einem ausgewähltem Getränk und der Band Hanskaspas Enkel begleitet aus Egg (9. Oktober, € 92,- pro Person). 
Alle Veranstaltungen im Detail unter www.herbstgenusszeit.at 

NEU: Kulinarisch Radfahren auf den Spuren der Bregenzerwälder Architektur 
Das Tagesarrangement führt (E-)Mountainbiker*innen im Rundkurs durch die Dörfer Mellau, Andelsbuch, Reuthe, Bizau und Schnepfau. Unterwegs gibt es zahlreiche Werke der alten und neuen Holzarchitektur zu bestaunen. Inkludiert sind neben einer Beschreibung der 36 Kilometer langen Strecke das Frühstück, das Mittagessen und ein süßer Abschluss. Die reine Radfahrzeit beträgt rund 3 Stunden, zu meistern sind 458 Höhenmeter. Buchbar bis 31. Oktober 2022. / www.bregenzerwald.at/kulinarisch-radfahren  

Kulinarisch Wandern: Schritt für Schritt von Gang zu Gang
[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7]Schritt für Schritt geht’s von Gang zu Gang: Unter diesem Motto bietet Bregenzerwald Tourismus verschiedene kulinarische Wanderungen als buchbare Tagesarrangements an. Alle Wanderungen führen durch ausgesucht schöne Landschaften und inkludieren das Frühstück, das Mittagessen und das Dessert mit regionalen Spezialitäten. Gespeist wird in drei Berggasthäusern oder Restaurants. Buchbar bis 23. Oktober 2022. / www.bregenzerwald.at/kulinarisch-wandern 

KäseStrasse Bregenzerwald
Die KäseStrasse vereint Expert*innen unterschiedlicher Disziplinen. Die Mitglieder – Alpen, Sennereien, Käsewirt*innen und Bauernhöfe mit Ab-Hof-Verkauf – vermitteln auf Wunsch Hintergrundwissen bei Führungen und Verkostungen. Viele Bregenzerwälder Wirtshäuser sind Mitglied der KäseStrasse und somit ausgewiesene „Käsewirt*innen“ mit entsprechender Speisekarte. Weitere Stationen der KäseStrasse Bregenzerwald sind: 
· der moderne Käsekeller in Lingenau, in dem über 50.000 Laibe Bergkäse reifen. Durch ein großes Schaufenster können Interessierte die vollautomatisierte Pflege des Käses beobachten. Ein Roboter fährt entlang der 100 Meter langen Käsegestelle, hebt jeden Käselaib einzeln von den Fichtenholzbrettern, bürstet ihn mit Salzwasser und legt ihn wieder an seinen Platz zurück. Käse und regionale Produkte sind im Shop erhältlich. Für alle, die den Käse gleich vor Ort verkosten möchten: Der "Feinschmeckerteller" beispielsweise umfasst sechs Sorten Käse, eine Scheibe Brot und ein Glas Wäldar Win oder Saft.
· Am Hof und im Schaustall von Familie Metzler in Egg können Besucher*innen im Zuge von Führungen landwirtschaftliche Abläufe sowie Kühe und Ziegen hautnah erleben. Der weitläufige Vorzeigebetrieb beherbergt eine Sennschule, die Produktion der „Naturhautnah“-Kosmetikprodukte und einen Hofladen.
www.kaesestrasse.at 

[bookmark: _Hlk75330820]Die Eintrittskarte zu allen Bergerlebnissen
Bis 31. Oktober ist die Gäste-Card Bregenzerwald & Großes Walsertal die „Eintrittskarte“ zu allen bewegten und genussvollen Bergerlebnissen. Sie bringt Besucher*innen beliebig oft per Bergbahn nach oben, gilt für umweltfreundliche Fahrten mit den öffentlichen Bussen und für entspannende Stunden in den Freibädern. Die Gäste-Card Bregenzerwald & Großes Walsertal erhalten alle Gäste, die bis 31. Oktober 2022 drei oder mehr Nächte in einer der 28 Partnergemeinden verbringen. Sie ist im Übernachtungspreis inkludiert. / www.bregenzerwald.at/gaeste-card  

Fotos zum hochaufgelösten Download finden Sie hier 

Bregenzerwald Tourismus GmbH
Gerbe 1135, 6863 Egg, Vorarlberg, Österreich
T +43 (0)5512 2365 . info@bregenzerwald.at . www.bregenzerwald.at  
Medien-Anfragen: Mag. Cornelia Kriegner . cornelia.kriegner@bregenzerwald.at
August 2022
image1.jpg
bregenzerwald




