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Falstaff PROFI kürt Hochschober zum besten Arbeitgeber 2022

Bei der „Sterne-Nacht der Gastronomie“ in Graz zeichnete Falstaff PROFI das Hotel Hochschober zum besten Arbeitgeber 2022 aus. 

Was spricht Mitarbeiter von heute an? Wodurch zeichnen sich attraktive Arbeitgeber aus? Diese Fragen stellte Falstaff PROFI und erhob in einem Online-Check, wie Hotelmitarbeiter in Österreich, Deutschland und der Schweiz ihre Arbeitgeber bewerten. Bewertet werden konnten 2.150 Unternehmen. 

In dieser Umfrage erreichte das Hotel Hochschober auf der Turracher Höhe in Kärnten 98 von 100 möglichen Punkten und ging damit in der Kategorie 76 bis 150 Zimmer als bester Arbeitgeber 2022 hervor. 

Bei der „Sterne-Nacht der Gastronomie“ in Graz war das Hotel Hochschober durch Melanie Hauptmann, Assistentin der Hochschober-Geschäftsführung und zuständig für Human Resources, sowie Ines Gasser-Jost, Leiterin der Mitarbeiterakademie MAK 2.0, vertreten. Beide freuen sich sehr, dass die Employer-Branding-Strategie des Hotels so viel Anerkennung findet. Sie setzt auf ein wertschätzendes Miteinander und umfasst neben der Mitarbeiterakademie individuelle Arbeitszeitmodelle, transparente Aufstiegsmöglichkeiten und moderne Mitarbeiterunterkünfte. Viel Aufmerksamkeit wecken außerdem die originellen Recruitung-Maßnahmen, die sich an „Agenten mit Talenten“ richten und die Frage „Haben Sie die Lizenz zum …..“ stellen. 

[bookmark: _GoBack]Über die Auszeichnung freut sich auch Hochschober-Eigentümerin Karin Leeb: „Diese Auszeichnung ist ein wichtiger Beitrag, das Zusammengehörigkeitsgefühl unseres Teams noch mehr zu steigern. Sie bestätigt unseren Weg und sie hilft, dass es uns auch in Zeiten wie diesen gelingt, Mitarbeiter zu finden und zu binden und unseren Gästen ein optimales Service zu bieten.“
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