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Neue Kooperation: Hotel Hochschober und Wiener Skiverband
Dieser Tage haben das Hotel Hochschober und der Wiener Skiverband eine Kooperation abgeschlossen, die sich über drei Jahre erstreckt. Gemeinsame Aktivitäten sollen dazu beitragen, Lust auf Wintersport zu wecken, den Skinachwuchs zu fördern und die traditionell engen Verbindungen zwischen Wien und der Turracher Höhe bzw. dem Hotel Hochschober zu intensivieren. 

Seit Juni 2022 ist Roland König Präsident des Wiener Skiverbandes, der rund 60 Wintersportvereine verbindet. Zu seinen Zielen zählt es, vor allem Kinder und Jugendliche wieder zum Skifahren zu bringen, Talente zu fördern und mehr auf die Vorzüge der verschiedenen Wintersportarten aufmerksam zu machen. Dazu Roland König: „Unter dem Motto #wienliebtski wollen wir neuen Schwung ins Wintersportgeschehen in Wien bringen. Darüber hinaus gehen wir neue Kooperationen mit Partnern ein, die unsere Ziele teilen. Mit dem Hotel Hochschober haben wir einen Partner gewonnen, der noch dazu perfekte Bedingungen für Trainings und Wintersporturlaube bietet.“

Das Hotel Hochschober wiederum ist ein gern besuchtes Urlaubsdomizil von Wienerinnen und Wienern. „Die Kooperation mit dem Wiener Skiverband unterstreicht zum einen unsere enge Verbindung zu Wien, zum anderen liegt es auch uns am Herzen, die Freude am Wintersport wach zu halten. Mit der schneesicheren Turracher Höhe und den Services unseres Hotels bieten wir ideale Voraussetzungen“, so Hochschober-Eigentümerin Karin Leeb. 

Ab sofort wird das Hotel Hochschober bei Kommunikationsmaßnahmen des Wiener Skiverbandes dabei sein. Für Mitglieder des Skiverbandes wird es im Sommer 2023 im Hotel Hochschober ein spezielles Trainingsangebot geben, um Fitness für den Winter zu tanken. Nach Ostern veranstaltet der Wiener Skiverband ein Riesentorlauf-Training auf der Turracher Höhe. In den Semesterferien 2024 wird ein Skitag für Gäste aus Wien stattfinden, bei dem sich der Skiverband vorstellt, Interessierte Rennlaufluft schnuppern können und auch Fahrtechnik-Tipps erhalten. Weitere gemeinsame Aktivitäten sind in Planung, um die Wienerinnen und Wiener neugierig auf Wintersport zu machen.  
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