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7. bis 10. September 2023
„Wer kann’s?“ FAQ Bregenzerwald widmet sich großen Fragen der Zeit 

FAQ Bregenzerwald, das Forum mit Festivalcharakter und kulinarischem Anspruch, lädt vom 7. bis 10. September 2023 zu Gesprächen, Workshops, Lesungen und Konzerten in den Bregenzerwald. In seiner achten Ausgabe widmet sich das Erfolgsformat der allumfassenden Fragestellung „Wer kann’s?“. An den unterschiedlichsten Schauplätzen – wie in der Remise Wälderbähnle oder einer Montagehalle – stellen sich Akteur*innen mit unterschiedlichen Erfahrungen und Karrieren den großen Fragen unserer Zeit. 

Es sind bedeutsame Themen – frequently asked questions, die das Moderator*innenteam rund um Alexandra Föderl-Schmid (stellvertretende Chefredakteurin Süddeutsche Zeitung), Armin Wolf (ORF), Claus Kleber (vormals ZDF), Christian Seiler (freier Journalist) und Zita Bereuter (ORF Radio FM4) in der achten Ausgabe von FAQ Bregenzerwald zur Diskussion bringt. 
Zweifellos eine der wichtigsten Fragen überhaupt, nämlich „Was braucht‘s zum Glück?“, stellt Christian Seiler dem Ex-Fußballprofi Thomas Hitzlsberger, dem Startup-Unternehmer Johannes Moser sowie Maria Bauer-Debois, der Leiterin des Schulheims Mäder bei der Kapelle Niedere in Andelsbuch (Sonntag, 10. September, 13 Uhr). Der Ort des Geschehens ist mit den Bergbahnen Andelsbuch sowie der Seilbahn Bezau erreichbar.
„Über Musik, Politik, Väter und das rechtzeitige Aufhören“ spricht Armin Wolf mit der ehemaligen Präsidentin der Salzburger Festspiele Helga Rabl-Stadler und Percussionist Martin Grubinger im ungewöhnlichen Setting der Montagehalle in der Kaufmann Zimmerei und Tischlerei in Reuthe (Samstag, 9. September, 18.30 Uhr).
„Sprache MACHT Veränderung?“ ist ein wichtiger Betrachtungspunkt in einem politisch aufgeheizten Klima und in einer von Social Media dominierten Zeit. Darüber diskutieren Thea Dorn, Leiterin des Literarischen Quartetts, und Martin Radjaby, Werber und Verantwortlicher der Wahlkampagne von Bundespräsident Van der Bellen, moderiert von Claus Kleber im Angelika-Kauffmann-Saal in Schwarzenberg (Freitag, 8. September, 18.30 Uhr). 
Wertvolle Lebenszeit vs. Geld zum (Über-)Leben: Der pointierten Frage nach „Geld oder Leben“ widmet sich Moderator Christian Seiler gemeinsam mit Politikwissenschaftlerin Barbara Prainsack und Raiffeisenbank-Manager Christian Konrad in der Remise Wälderbähnle in Bezau (Samstag, 9. September, 11.30 Uhr).
Dazwischen bietet das Programm Literatur, Musik, Rundgänge und Workshops. Kulinarische Erlebnisse sind seit jeher fester Bestandteil von FAQ Bregenzerwald. Spitzenköch*innen wie Parvin Razavi (Restaurant &flora, Wien), Simone und Adi Raihmann (Karma Food, Wien) und Milena Broger (Restaurant Weiss, Bregenz) tauschen ihre Stammküchen für ein Gastspiel auf dem Dorfplatz, in der Zimmerei oder in einem traditionsreichen Bregenzerwälder Wirtshaus.

Die Programmvorschau & Tickets finden sich unter www.faq-bregenzerwald.com.   

Über buchbare Angebote und Unterkünfte informiert die Website www.bregenzerwald.at. 
Per „Landbus“ geht’s im Bregenzerwald von früh bis spät von Dorf zu Dorf und zu Veranstaltungsorten des FAQ Bregenzerwald. Top: Inhaber der Gäste-Card Bregenzerwald & Großes Walsertal (erhältlich ab drei Übernachtungen) sind zum Nulltarif unterwegs.


Fotos zum hochaufgelösten Download finden Sie hier.
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