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21. September 2023

Wiener Alpen rollen Radler:innen den roten Teppich aus  

Hunderte Kilometer Radwege, -routen und Mountainbike-Trails, 16 zertifizierte Übernachtungsbetriebe mit Radler:innen-Schwerpunkt und Top-E-Bike-Infrastruktur mit Leih- und Ladestationen: Radler:innen sind in den Wiener Alpen VIPs. Für Spontan-Urlauber:innen gibt’s in diesem Herbst sogar Gratis-Safety-Pakete!

Wenn links und rechts vom Radweg das bunte Laub knistert, die Temperaturen noch mild genug für die kurze Radlerhose sind und am Aussichtspunkt die klare Fernsicht lockt, ist die beste Jahreszeit fürs Radfahren und E-Biken da. In den Wiener Alpen macht die liebste Freizeitbeschäftigung der Österreicher:innen besonders viel Spaß. Wer Semmering, Rax und Schneeberg, den Wechsel, die Bucklige Welt und Wiener Neustadt auf zwei Rädern entdecken will, wird diesen Herbst besonders freundlich empfangen. Denn so umfangreich war das Angebot für Radfahrer:innen und E-Biker:innen noch nie! 

Immer mehr radfreundliche Gastgeber 
10 Rad-Gastgeber, 7 Bett+Bike-Betriebe: In den Wiener Alpen wächst das Angebot für Radurlauber:innen weiter. In diesem Jahr kamen zwei neue Betriebe dazu: in Lichti’s Rooms and Appartements in Aspang-Markt, direkt am Rad-Weitwanderweg EuroVelo 9 und nur ein paar Minuten von den Wexl Trails, ist guter Rad(urlaub) nicht teuer. Und in der renommierten 4-Sterne-Superior-Oase Schneeberghof vis-à-vis der Schneebergbahn rasten Radfahrer:innen nach der Tour besonders komfortabel. Offiziell zertifizierte Betriebe wie diese gehen besonders einfühlsam auf die Ansprüche von Bike-Tourist:innen ein: Neben günstigen Übernachtungs-Angeboten gibt’s hier Karten und Werkzeug, sichere Rad-Garagen und sportliche Verpflegung. 

Safety first: Gratis-Sicherheits-Paket inklusive
Stressfrei, sicher, unbeschwert: So wird in den Wiener Alpen Rad gefahren. Das garantieren nicht nur hunderte Kilometer markierter Radwege, Mountainbike-Trails und Radrouten fernab vom Autoverkehr, sondern auch eine gut ausgebaute E-Bike-Infrastruktur mit zahlreichen Verleih- und Ladestationen. Zusätzlich gibt’s in dieser Saison für die ersten Buchungen im Bike-Monat Oktober in zertifizierten Rad-Gastgeber- oder Bett+Bike-Betrieben ein kostenloses Safety-Set des niederösterreichischen Start-ups WeFlex – mit Speichenreflektoren für noch bessere Sichtbarkeit auf herbstlichen Touren und einem 20-Euro-Gutschein für den Webshop.  

Neuer Trend Gravel-Bike: Jetzt ausprobieren
Keine Fahrradsparte verzeichnet so schnell wachsende Verkaufszahlen wie das Gravel-Bike. Der vielseitige Allrounder ist auf der Straße so schnell wie ein Rennrad und im Gelände so vielseitig wie ein Hardtail. Besonders vielseitig gravelt sich’s nur eine Auto- oder Bahnstunde von Wien entfernt – zum Beispiel auf einsamen Pfaden von Wiener Neustadt in die Bucklige Welt oder entlang herbstbunter Wälder hinauf auf die Erlebnisalm Mönichkirchen. Weitere Gravel-Touren mit Traumblick-Garantie führen zum Beispiel nach Mariensee oder rund um die Rosalia.  
Wer gut fährt, muss gut essen
Tagsüber Kalorien verbrennen, abends erstklassig schlemmen: Dieses herrlich genussvolle Konzept ist in den Wiener Alpen unter dem Namen „Vom Buckl zum Berg“ bekannt. In drei Tagen geht’s dabei auf stillen Straßen von der Buckligen Welt zum Schneeberg und retour, zwei Übernachtungen, zwei Genuss-Stopps und zwei 4-Gänge-Menüs sind Teil des Pakets. Wer mit Gleichgesinnten unterwegs sein möchte, fährt die Tour von 25. bis 27. Oktober zusammen mit dem Rad-Experten und Krumbacherhof-Wirt Andreas Ottner. Auf Wunsch kann auch ein wenig Rückenwind vorreserviert werden: Im Krumbacherhof gibt’s aktuelle Top-E-Bikes zum Ausleihen. 

Der radlerfreundlichste Betrieb ist jetzt Wiener Alpen Top-Wirt 
Apropos Krumbacherhof: Das inoffizielle Fahrrad-Mekka der Wiener Alpen ist nicht nur aufgrund seiner perfekten Lage inmitten der abwechslungsreichen Traum-Routen der Buckligen Welt und der Bike-Affinität seiner Besitzer eine Institution. Heuer wurde auch seine kulinarische Bedeutung endlich angemessen gewürdigt: und zwar mit dem Titel „Top-Wirt“ der Niederösterreichischen Wirtshauskultur 2023/24. Wir gratulieren! 

Wie wird eigentlich ein Bikepark gemacht? 
Die einen cruisen gern gemütlich mit Kind und Kegel am Flussradweg. Für die anderen gehören Speed, Adrenalin und Stollenreifen zur Grund-Essenz des Bike-Spaßes. Letztere zieht es auf die Wexl Trails – z.B. auf die brandneue Bergkästrail-Runde rund um Aspang, die mit 280 Höhenmetern und einer Jausen-Option in der Bergkäserei Appetit macht. Wie man eigentlich einen Bikepark anlegt, besprachen wir mit Traildesigner Philipp Wiedhofer. Und was es mit dem Rausch der Geschwindigkeit auf sich hat, verriet uns World Cup Downhill-Profi Boris Tetzlaff. 

+ + + + +

Lust auf weitere Recherche? 
Wir versorgen Sie mit noch mehr Infos, beantworten alle Ihre Fragen (oder kennen Menschen in den Wiener Alpen, die sie beantworten können) und vermitteln Ihnen gerne spannende Gesprächspartner:innen aus der Region. 

Bildmaterial? Gibt’s hier: 
https://www.wieneralpen.at/presse-bilder#tree=1049

Videomaterial? Hier lang: 
https://www.wieneralpen.at/presse-bilder#tree=9557 

Wiener Alpen in Niederösterreich Tourismus GmbH
Schlossstraße 1, A-2801 Katzelsdorf
(T) +43 / 2622 /78960
(E) info@wieneralpen.at
(W) www.wieneralpen.at

Rückfragen: Lisa Kornfell Tel: +43 676 784 56 05, lisa.kornfell@wieneralpen.at
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