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9. November 2023



[bookmark: _GoBack]Magischer Advent in den Wiener Alpen
Reisetipps zu den schönsten Adventmärkten 

Entspannt durch stimmungsvolle Adventmärkte bummeln, weihnachtlich geschmückte Dörfer und Städte erkunden und die stille Adventzeit in ländlicher Idylle genießen: Dazu laden die Wiener Alpen in Niederösterreich ein. Anregungen für einen geruhsam-genussvollen Adventurlaub gibt es auf www.wieneralpen.at/advent. 

Wenn in der Großstadt allmählich vorweihnachtlicher Trubel spürbar wird, laden in den Wiener Alpen in Niederösterreich zauberhaften Adventmärkte zur entspannten Auszeit ein. In der Buckligen Welt glitzert und funkelt es etwa auf der Adventmeile Seebenstein im Park, beim Adventmarkt am Schlossberg Kirchschlag und beim Adventmarkt im Museumsdorf Krumbach. Im Wechselland leuchtet und glänzt es beim Aspanger Adventmarkt am Teich. Besinnlich und romantisch gestaltet sich der Schlossadvent in Reichenau. Mit seiner eindrucksvollen Naturkulisse punktet der Würflacher Advent in der Johannesbachklamm. 

[bookmark: _Hlk150260479]Warum nicht mal im Advent verreisen? 
[bookmark: _Hlk150247200]Zuerst durch die verschiedenen Adventmärkte flanieren - von den großen bekannten bis zu den kleinen feinen - und danach oder zwischendurch die typische Hügellandschaft der Buckligen Welt erkunden: vielleicht bei einer Wanderung zum „Dach der Welt“, einem Ausflug zu Mandl’s Ziegenhof oder einem Besuch der Zinnfigurenwelt. Schließlich noch bei einem gemütlichen Wirtshaus einkehren und am besten gleich vor Ort übernachten. Die ersten beiden Adventwochenenden – 2. bis 3. Dezember sowie 8. bis 10. Dezember – bieten sich für einen Adventurlaub an. 
Mehrere Reisetipps vereinfachen die Urlaubsplanung: Welche Adventmärkte haben offen, was ist im Umkreis noch zu erleben? Wo lässt es sich gut speisen und kuschelig übernachten? All das beantwortet die Website www.wieneralpen.at/urlaub-im-advent

Der Neue Advent in Wiener Neustadt – frisch, frech und feierlich!
Wiener Neustadt glänzt in diesem Jahr mit einer coolen Adventszene, die die Vorfreude auf Weihnachten auf ein neues Level hebt: Vom 1. bis 3. Dezember dreht sich beim traditionellen Advent am Dom alles um kreatives Schauhandwerk. Der Charity Advent am Hauptplatz, der vom 24. November bis zum 24. Dezember stattfindet, lädt karitative und soziale Organisationen ein, mitzumachen und Gutes zu tun. Vom 24. bis 26. November wird der Stadtpark zu dem Treffpunkt, um sich auf ein Häferl Punsch zu verabreden – Mary’s Coffeepub richtet dort einen stimmungsvollen Adventmarkt aus. Vom 7. bis 10. Dezember ist der Advent in der Beethovenallee entlang der historischen Stadtmauer der Place-to-Be, mit cooler musikalischer Untermalung zum Flanieren. Am vorletzten Adventwochenende, vor dem Museum St. Peter an der Speer, sorgt der Advent im Bürgermeistergarten für Kunsthandwerk und regionale Traditionen. Dieses Jahr steht auch das Kinderprogramm im Rampenlicht – es ist größer denn je, und soll auch die Weihnachtseinkäufe in der Stadt noch einfacher machen. 

Was wäre ein Advent in den Wiener Alpen ohne Berg?
Bei der Bergweihnacht auf der Rax steht eine geführte Wanderung über die winterliche Raxalpe am Programm. Frisch durchgelüftet schmeckt das Weihnachtsmenü im Berggasthof noch viel besser, umrahmt von einer Lesung und stimmungsvoller Live-Musik. Teil des Programms ist die Fahrt mit der Rax-Seilbahn, besonders schön ist die Talfahrt im magischen Abendlicht. Wann: 1. und 2. Dezember
Der Bergadvent am höchsten Berg Niederösterreichs lässt sich am Schneeberg erleben: Mit der Zahnradbahn geht’s bequem hinauf zum idyllischen Adventdorf bei der Haltestelle Baumgartner - bekannt durch ihre Buchteln, die den Fahrgästen serviert werden. Am ersten und zweiten Adventwochenende hat auch der Adventstadl bei der Haltestelle Hengsthütte geöffnet. Wann: 2. bis 10. Dezember 

Noch mehr Tipps für einen abwechslungsreichen Advent:
[bookmark: _Hlk150248079]>> Geheimtipp: Wohlklänge in der Burg
Der Rittersaal in der Burg Feistritz ist vom 1. bis 3. Dezember Schau- und Hörplatz feinster Klavier-, Geigen- und Klarinettenklänge der harriet&friends Advent Edition. Auch ein „Burgmärchen“ für Kinder, gelesen und musikalisch begleitet, ist dabei.  
>> Familientipp: Wintergeschichten im Naturpark 
Für einen feinen Familienausflug am 8. Dezember empfiehlt sich der Naturpark Hohe Wand. Auf dem Programm stehen unter anderem fröhliche Weihnachtslieder zum Mitsingen und kuschelige Winter-Geschichten mit der Band „Donaupiraten“.  
>> Tipp mit öffentlicher Anreise: Sonderfahrten mit der Höllentalbahn 
Die Höllentalbahn bieten heuer an fünf Tagen Adventsonderzüge an: Besucher:innen fahren mit dem nostalgischen Triebwagen vom Adventmarkt in Reichenau nach Hirschwang und wieder zurück. 
Öffentlich bestens angebundene Advent-Highlights sind hier gesammelt: www.wieneralpen.at/mit-den-oeffis-zum-advent 

2 x 24 Türchen durch den Advent – und dabei gewinnen!
In den online-Adventkalendern aus der Buckligen Welt und Wiener Neustadt verkürzen jeweils 24 schöne Gewinnpreise die Wartezeit aufs Christkind. In der Buckligen Welt verbergen sich neben regionale Geschenkideen und Genuss-Tipps sogar ausgewählte Kurzurlaube hinter den Türchen, im Adventkalender von Wiener Neustadt warten Top-Veranstaltungstickets, Niederösterreich-Cards, und jede Menge Gutscheine regionaler Unternehmen. 

Alle Infos auf www.wieneralpen.at/advent
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