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„Taktvoll“ unterwegs im Bregenzerwald

Der Bregenzerwald ist ein gutes Reiseziel für alle, die ihren Urlaub autofrei verbringen möchten. Von den nächstgelegenen Bahnhöfen geht’s per Bus ans Ziel. Mit der digitalen Gäste-Card Bregenzerwald & Großes Walsertal nutzen Urlauber*innen die Busse bereits am Anreisetag zum Nulltarif. Ausflüge vor Ort machen exzellente Verbindungen mit guter Taktung möglich.

Gemütlich im Bus sitzen, den Blick auf die Landschaft genießen und den Unterhaltungen im regionalen Dialekt zuhören: So kann der Urlaub für jene beginnen, die sich autofrei in den Bregenzerwald aufmachen. Von den nächstgelegenen Bahnhöfen in Bregenz und Dornbirn geht’s im Halbstundentakt per Linienbus weiter in den Bregenzerwald. Verbindungen im Zweistundentakt gibt es außerdem vom Bahnhof Oberstaufen in Deutschland. 

Gäste, die drei oder mehr Nächte in einer der 28 Partnergemeinden der Gäste-Card Bregenzerwald & Großes Walsertal wohnen, fahren mit den Linienbussen bereits am Anreisetag zum Nulltarif: Möglich macht es die digitale Gäste-Card, die Urlauber*innen vorab von ihren Gastgebern erhalten. Die Karte gilt während der gesamten Urlaubszeit für kostenfreie Bus- und Bergbahnfahrten in der Region sowie für den Besuch von sieben Freibädern.

Ausflüge unternehmen
Mit der Gäste-Card Bregenzerwald & Großes Walsertal lassen sich komfortabel Ausflüge von Dorf zu Dorf, zu Museen und Bergbahnen unternehmen. Die Gäste-Card ermöglicht außerdem Fahrten in die Städte Dornbirn und Bregenz mit dem großen Vorteil, sich die Parkplatzsuche und Kosten fürs Parken zu ersparen. Etwas weniger als eine Stunde dauert zum Beispiel die Fahrt von Bezau nach Bregenz. Busverbindungen gibt es von morgens bis abends oft im Halbstunden- bis Stundentakt. Aktuelle Fahrpläne und Auskünfte über die besten Verbindungen liefert die cleVVVer-mobil-App. / www.vmobil.at

Per Shuttle ins Konzert
Für zwei Festivals, die Schubertiade Schwarzenberg und die Bregenzer Festspiele, wurden eigene Busshuttles eingerichtet. Die Schubertiade-Busse bringen Besucher*innen von der Unterkunft zu den Konzerten und zurück. Einen eigenen Nachtbustransfer gibt es auch für alle, die im Grünen wohnen und die Seeaufführungen der Bregenzer Festspiele besuchen wollen. Nach Bregenz fahren sie mit einem regulären Linienbus, zurück mit dem Festspielbus. Zu beiden Veranstaltungen bietet Bregenzerwald Tourismus Packages mit Übernachtungen, Tickets sowie den entsprechenden Transfers an. 

Fotos zum hochaufgelösten Download finden Sie hier.
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