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Klare Tage mit traumhafter Fernsicht erfreuen im Herbst alle, die gerne Wanderungen unternehmen. Neben Landschaftsgenuss bietet ein Besuch im Bregenzerwald auch abwechslungsreiche Entdeckungen. In den Herbstmonaten stehen bei Veranstaltungen aller Art regionale und saisonale Spezialitäten im Mittelpunkt. 

Erfahren und verkosten: Herbst.Genuss.Zeit
Von Anfang September bis Ende Oktober 2024 ruft die KäseStrasse Bregenzerwald die Herbst.Genuss.Zeit aus. Neben Besuchen in Sennereien stehen Wein- und Käseverkostungen im Feel good Hotel Sonne in Mellau sowie Kulinarikwochen im Alpengasthaus Edelweiß am Öberle am Fuße der Kanisfluh auf dem Programm. Zu den besonderen kulinarischen Treffpunkten zählen außerdem: 
· Das Vorarlberger Leibgericht Kässpätzle heißt im Bregenzerwald Käsknöpfle. Wie diese zuzubereiten sind, lernen Interessierte beim Käsknöpflekochkurs der Bergkäserei Schoppernau. In einer Vorsäßhütte in Schönenbach und unter der Anleitung einer Bregenzerwälder Bäuerin „spätzeln“ die Teilnehmenden eifrig am 3., 10., 17. und 24. September 2024 ab 10.30 Uhr. Nach getaner Arbeit geht’s ans Essen. Wer dabei sein möchte, sollte sich bald seinen Platz sichern. 
· Am 21. September 2024 findet die Damülser Schmankerl-Tour statt. An diesem Tag machen sich Wanderfreudige ab 10 Uhr auf und gehen von Genuss-Station zu Genuss-Station. An den fünf Stationen verwöhnen fünf Wirt*innen aus dem Bregenzerwald mit regionalen Gerichten und reichen dazu die passenden Getränke. 
· Am 5. Oktober 2024 lädt die nostalgische Schmalspurbahn zum Käse.Genuss.Tag im Wälderbähnle. In eigens beschilderten Wagons können Gäste Bregenzerwälder Käse und Wein verkosten. An diesem Tag stehen drei Genuss-Ausfahrten auf dem Fahrplan. 
www.herbstgenusszeit.at

Schauen und staunen: Schwarzenberger Markt
Jahr für Jahr ist es ein großes und freudiges Ereignis, wenn die Älpler und ihre geschmückten Tiere vom Berg wieder ins Tal ziehen. Wann es soweit ist, bestimmen das Wetter und die Vegetation. Meist finden die Alpabtriebe rund um den sogenannten „Hoalekrüztag“ (Heiligkreuztag) am 14. September statt. 
Fix auf dem Plan steht der Schwarzenberger Markt mit großer Käseprämierung am 14. September 2024. An den Ständen sind regionale Produkte, Handwerkskunst und kulinarische Köstlichkeiten erhältlich. Spannend wird’s bei der Käseprämierung im Angelika-Kauffmann-Saal. Eine Expertenjury verkostet und kürt die besten Alpkäse aus dem Bregenzerwald.  www.schwarzenberg.at/kultur/tradition-brauchtum/alptag/

Sinnieren und gustieren: FAQ Bregenzerwald
Gespräche, Konzerte und kulinarische Begegnungen verbindet FAQ Bregenzerwald, das Forum mit Festivalcharakter. In diesem Jahr findet es vom 12. bis 15. September 2024 statt und stellt die Frage: „Wer sind wir?“ Darüber sprechen Persönlichkeiten unterschiedlicher Disziplinen an originellen Veranstaltungsorten wie zum Beispiel in Werkstätten, im Werkraum Haus, in einer Kirche sowie in Gasthäusern. Mehrere Veranstaltungen kombinieren Lesungen, Diskussionen und/oder Konzerte mit kulinarischen Kostproben. So widmet sich im Hotel Gasthof Krone in Hittisau eine Weinverkostung besonderen Weinen und dem „Female Wine Collective“ (11. September). Ausgewählte Köstlichkeiten aus der Küche des Hotels Hirschen in Schwarzenberg begleiten die Lesung des Journalisten Christian Seiler (11. September). Im Werkraum Haus in Andelsbuch lädt ein Mittagessen zu einer kulinarischen Reise um die Welt (13. September). / www.faq-bregenzerwald.com


Fotos zum hochaufgelösten Download finden Sie hier.
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