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„Aktion Kinderschnee“ schenkt einen Skikurs und Erinnerungen

Wer erinnert sich nicht an seine ersten Skikurse? Damit die Erinnerungen und der Lernfortschritt möglichst positiv ausfallen, hat der Bregenzerwald die „Aktion Kinderschnee“ ausgerufen. Sie beschenkt Kinder von drei bis sechs Jahren zu bestimmten Terminen mit einem Skikurs und dem 3Täler-Skipass.

Das Gleiten auf dem „Zauberteppich“, das Üben der „Pizzaschnitte“, die „Pommes“-Skistellung, das köstliche Skiwasser in der Mittagspause und die lustige Skilehrerin: All das bleibt kleinen Skikursteilnehmer*innen ein Leben lang in Erinnerung. Abgesehen davon, dass das frühe Lernen der richtigen Fahrtechnik die beste Grundlage fürs sichere und freudvolle Skifahren ist. 

Praktisch und zugleich schonend fürs Familienbudget ist die „Aktion Kinderschnee“ im Bregenzerwald. Sie ermöglicht Kindern von drei bis sechs Jahren die kostenlose Teilnahme an einem viertägigen Skikurs, Skipass für sechs Tage inklusive. Das Angebot ist ganz bequem online in einer Unterkunft nach Wahl buchbar, und zwar je nach Skischule und Wohnort vom 8. bis 15. März 2025, vom 15. bis 22. März 2025 sowie vom 22. bis 29. März 2025. Einzige Voraussetzung sind sieben Übernachtungen in Begleitung von mindestens einem Erwachsenen. / www.bregenzerwald.at/aktion-kinderschnee

Während der „Aktion Kinderschnee“-Wochen bieten zahlreiche Orte ein besonders umfangreiches Familienprogramm an. Auf dem Plan stehen zum Beispiel:

· Bauernhof-Erlebnisse: In Bezau, Mellau und Au öffnen Bauernhöfe ihre Tore für Interessierte. Ein besonderer Höhepunkt ist der Schafstall in Au. 
· Käse-Geheimnisse entdecken: Die Bergkäserei Schoppernau verrät zu bestimmten Terminen, wie der bekannte Bregenzerwälder Bergkäse entsteht. 
· Rodelspaß: Abendrodeln wird mehrmals pro Woche an der Dorfbahn in Warth veranstaltet. Beleuchtete Rodelbahnen gibt es außerdem in Au, Bezau, Damüls, Mellau und Schröcken. 
· Laternenwanderungen: In mehreren Orten finden geführte Laternenwanderungen statt. 
· Pferdeschlittenfahrten: Zum Abschluss jeder „Aktion Kinderschnee“-Woche lädt Schoppernau die kleinen Gäste zu einer Ausfahrt ein. 

Fotos zum hochaufgelösten Download finden Sie hier.

Bregenzerwald Tourismus GmbH
Gerbe 1135, 6863 Egg | Vorarlberg | Österreich
T +43 (0)5512 2365 | info@bregenzerwald.at | www.bregenzerwald.at
Medien-Anfragen: Simone Gridling, BA | simone.gridling@bregenzerwald.at   


Jänner 2025
image1.png
: bregenzerwald




