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Auftakt zur Eventserie: Lieblingsgerichte und Lebensgeschichten


Die neue Eventserie „Gedanken-Gänge“ der Wiener Alpen in Niederösterreich entführt stilvoll-unterhaltsam zu einer kulinarischen Reise durch die Region. Begleitend zum exquisiten Gourmetmenü teilen die Gastgeberfamilie und eine prominente Persönlichkeit Geschichten und Erfahrungen – miteinander und mit dem Publikum. 

Der Auftakt der Eventserie am 1. April 2025 im Hotel Molzbachhof in Kirchberg am Wechsel ging sehr erfolgreich über die Bühne. Schauplatz des nächsten Termins mit Hofrat Dr. Ernst Geiger, dem wohl berühmtesten Polizisten Österreichs, ist am 5. April das Hotel Schneeberghof in Puchberg am Schneeberg.

Am 1. April feierten die Gedanken-Gänge ihre Premiere und einen großen Erfolg. Im vollbesetzten Restaurant des Hotels Molzbachhof in Kirchberg am Wechsel, verwöhnt von einem delikaten Menü aus der mit einem grünen Guide MICHELIN ausgezeichneten Küche, entstand ein reger Dialog zwischen den Gästen und den Gastgebern. Aus ihrem Leben erzählten die Hoteleigentümer Nina und Peter Pichler. Einblicke in sein facettenreiches Schaffen gab Herbert Steinböck, bekannt als Schauspieler, Sänger und Kabarettist. 

Krimigeschichten zum Dinner
In wenigen Tagen, am Samstag, den 5. April steht im Hotel Schneeberghof in Puchberg am Schneeberg der nächste Gedanken-Gänge-Termin auf dem Plan. Begleitend zum viergängigen Menü, zubereitet nach Lieblingsrezepten des ortsansässigen Hofrat Dr. Ernst Geiger, werden die Schneeberghof-Gastgeberin Gabriele Machacek und der prominente Gast übers Kochen und das Leben philosophieren. Von Dr. Geiger, der in Puchberg aufwuchs und unter anderem die Ermittlungen im Fall Jack Unterweger leitete, werden die Teilnehmer:innen auch Spannendes über das Lösen von komplexen Kriminalfällen erfahren. 
Die Teilnahme an diesem Abend lässt sich gut mit einer oder mehreren Übernachtungen im Schneeberghof kombinieren. Der Schneeberghof hat sich für dieses Wochenende ein besonderes Angebot einfallen lassen: 4-gängiges Menü, Aperitif, Wein- bzw. Getränkebegleitung, Sektfrühstück am Sonntag sowie allen Schneeberghof-Inklusivleistungen 

Speisen, plaudern und Neues erfahren
Bis Ende des Jahres stehen eine Reihe weiterer Gedanken-Gänge-Termine mit prominenten Gästen auf dem Programm. Plätze sind direkt bei den Gastgeber:innen buchbar. 
Wer den unterhaltsamen Abend mit einem Kurzurlaub kombinieren will, bucht am besten rechtzeitig die Übernachtung(en) dazu. 
Alle Details unter: https://www.wieneralpen.at/gedanken-gaenge




Die buchbaren Termine im Überblick:
· Samstag, 5. April | Hotel Schneeberghof mit Hofrat Dr. Ernst Geiger
· Donnerstag, 15. Mai | Hotel Raxalpenhof mit Entertainer Andy Lee Lang
· Sonntag, 1. Juni | Dorfpension Mariahilfberg mit Schauspielerin Dany Sigel
· Mittwoch, 4. Juni | Restaurant Triad mit Tenor Julian Prégardien
· Freitag, 4. Juli | Mary’s Coffeepub mit Bierpapst Conrad Seidl
· Samstag, 6. September | Schloss Gloggnitz mit der Malerin Iris Weber
· Donnerstag, 16. Oktober | Restaurant Görg mit den Musikern Mini & Claus
· Donnerstag, 6. November | Restaurant Ales Backhaus mit Klarinettist Christoph Zimper
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